

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 242 (11889) Четверг, 8 декабря 1977 года

Цена 2 коп.

СЛОВО ДЕЛОМ КРАСНО

Вначале было слово. Твердое и веское слово руководителей треста «Ленинскпромстрой» (как они сами заверяли) о том, что в оставшиеся два месяца этого года они наверстают упущенное на важнейших городских объектах: водопроводе, очистных сооружениях и троллейбусном транспорте. Гарантий этого слова был впечатляющий план мероприятий. За словом следовало ожидать дела.

Позади ноябрь. Он с беспощадной очевидностью показал, что сказанное слово не стало ни твердым, ни веским. Заметных перемен к лучшему не наступило, особенно на водопроводе. Работы велись на уровне предыдущих месяцев, с теми же замахами и упущенными.

И вот результат: за ноябрь выполнено работ на 313 тысяч рублей вместо 565 тысяч, предусмотренных мероприятиями самого же треста. Управляющий трестом Г. Н. Вдовенко и главный инженер Б. Г. Игнатов пытались обосновать объективность срыва ими же выработанных мероприятий. Увы, очень неубедительно.

Безответственность за судьбу намеченных мер выявилась в полной рост. В самом деле, как иначе можно квалифицировать тот факт, что Польсавское ДСУ (начальник В. Н. Маричев) освоило за месяц 46 тысяч рублей на водопроводе (при плане 73 тысячи и намеченном мероприятии объеме 150 тысяч рублей)? Лишь три тысячи рублей освоил СУМ вместо восьми. Что касается субподрядных организаций, то вместе взятые они сделали работ на 1 (один!) тысячу рублей вместо 27,1 тыс. плановых и 75 тыс. по мероприятиям.

Резонный вопрос: какова же реальность намеченных мероприятий?

Бюро горкома КПСС дало надлежащую оценку такому отношению к строительству водопровода и других называемых объектов.

Безответственность в работе на жизненно важных для города объектах — прямое свидетельство узкодоминированного делического подхода со стороны руководителей строек. Такой подход мешает им видеть, что водопровод не просто объект с суммой производственно-технических показателей, а сооружение, решавшее острую социальную задачу для жителей города, предприятий и самих же строителей. Такой подход гасит активность и инициативу рядовых строителей.

Разве это не ущерб для дела, когда инициатор форсированного строительства водопровода — бригада Ф. Ф. Голодного не имеет надежного фронта работ, когда велеречивые заверения о поддержке этой инициативы в самом тресте и субподрядных организациях становятся мыльными пузырями?

Девиз нашей жизни, нашей работы — высокая эффективность и качество. Слово красно делом. Но все это пока не стало правилом для некоторой части руководителей строек.

Между тем строительство водопровода вступает в решающую фазу: к ноябрю будущего года вода должна прийти в город. Решение этой задачи немыслимо без высокого чувства ответственности, глубоко партийного подхода всех ответственных за этот объект, как, впрочем, и за очистные сооружения, троллейбусный транспорт.

Бюро горкома потребовало в корне изменить отношение всех подразделений треста и субподрядных организаций к этим объектам. Их руководители, партийные организации должны обеспечить полное единство слова и дела в своей деятельности и поднять всех строителей на успешное выполнение поставленной задачи.

Цель: забой без рабочих

«Безлюдный» забой создан в шахтоуправлении «Харцызское». Здесь применен струго-конвейер непрерывного действия, сконструированный учеными Донецкого научно-исследовательского угольного института. Агрегат начинает работу и останавливается по команде с кнопочного пульта, когда нужно передвинуть оборудование на новое место. На это время и появлялись в забое всего трое рабочих вместо большой бригады.

Создание средств безлюдной выемки угля предусмотрено «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Ныне эта работа ведется в Москве и Донецке, Горловке и Ворошиловграде. На донецкой шахте имени газеты «Правда», к примеру, безлюдно разрабатывают пласт мощностью всего 43—50 сантиметров. В лаве, куда и позаком не всегда проникнешь, действует «поезд». Составший из струга и ме-

днях они завершили выполнение годового плана. Прошли 2305 метров горных выработок и добыли более 14 тысяч тонн угля.

Пример в труде показывают машинист комбайна В. Воронюк, проходчики В. Яковлев, Б. Фатеев, электрослесари В. Борисов и А. Дорожкин.

Г. ТОРОПОВ.

УСПЕХ ПРОХОДЧИКОВ



Три года работает Галина Дмитриевна Юрполова чистильщицей сировья на камвольно-суконном комбинате. На 72 дня опережает она график работы. Такого успеха Галина Дмитриевна добилась за счет ежеменного перевыполнения плана.

За успехи в труде Г. Д. Юрполовой присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

На снимке: Г. Д. Юрполова.

Фото А. Рощина.

● Всекузбасский фонд экономии

ПОХОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В СЕРЕДИНЕ ноября общезаводской штаб по экономии сырья и топливно-энергетических ресурсов решил провести рейд по проверке хранения и расходования топлива, металла и горюче-смазочных материалов. Его участники обнаружили нарушения в учете и контроле за расходованием бензина, в складировании металла. Итоги рейда обсуждали на заседании штаба, куда были приглашены виновные. Для устранения недостатков наметили конкретные меры. В настоящее время большая часть из намеченного выполнена: металл складывается в одном месте, налагивается строгий учет за расходованием бензина.

Это только один из примеров в деятельности общезаводского штаба по экономии. Он был создан после того, как коллектив производственного швейного объединения «Одежда» включился во Всесоюзный общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. В цехах начали действовать смотровые комиссии из представителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, администрации, народных контролеров, передовиков производства.

Правда, вначале комиссии не проявляли особой активности, и это выяснилось при подведении

первых итогов. Чтобы избежать формального подхода, общезаводской штаб принял решение: для оказания помощи в организации работы каждого члена штаба закрепить за определенным цехом.

После этого наметился сдвиг. Смотровые комиссии активизировали свою работу. Сейчас в каждом цехе ведутся лицевые счета экономии, куда регулярно заносятся показатели. А они радуют: за 10 месяцев сэкономлено ткани на 8166 рублей, из которых выпущено дополнительно продукции на 11 тысяч рублей, твержено фурнитуры на 13104 рубля.

Смотровые комиссии в походе за бережливостью играют важнейшую роль.

Их члены, как правило, работают в цехе и отличаются знанием положения дел, что помогает в поисках резервов. Вот характерный пример. В цехе № 1 активно работает смотровая комиссия под руководством начальника цеха А. Н. Гутовой. Здесь проведено десять рейдов по экономии электроэнергии, фурнитуры и других вспомогательных материалов.

По предложению комиссии, вскравшей недостатки, был усилен контроль за хранением и расходованием материальных ценностей и электроэнергии. В результате коллектив цеха записал на свой лицевой счет 18,6 тысячи квт-часов электроэнергии.

В начале года был разработан план мероприя-

тий по экономии электроэнергии, который успешно претворяется в жизнь. Немалая заслуга в этом служит главного энергетика. Во всех цехах была проведена проверка мощностей электродвигателей, светильников. После этого в пошивочных цехах на технологических линиях электродвигатели мощностью 0,27 и 0,4 квт., были заменены на двигатели меньшей мощности — 0,25 квт. На работе оборудования это не отразилось, а 40 тысяч квт-часов было сэкономлено. Во вспомогательных цехах было сэкономлено 30 тысяч квт-часов.

Бережно расходуют электроэнергию во многих цехах. В обеденный перерыв она отключается. Только за счет этого сэкономлено 15 тысяч квт-часов. А самым бережливым по итогам 10 месяцев оказался коллектив цеха № 4. В его лицевом счету записано 24,7 квт-час.

В целом же коллектив предприятия с начала года сэкономил столько электроэнергии, что ее хватит на месяц работы — 195 тысяч квт-часов.

Конечно, в действие приведены далеко не все резервы повышения эффективности использования материалов, топливно-энергетических ресурсов. Но коллектив объединения продолжает работу в этом направлении.

Э. ВОРОБЬЕВА,
начальник общезаводского штаба по экономии.

скольких скреперов. Управляют ими из сидней горной выработки — штрека.

Но здесь есть своя трудность — через каждые 20 метров приходится заново нарезать лаву, чтобы завезти туда технику. А это дорого и требует больших затрат труда. На помощь призвали обыкновенное буровое оборудование. Им стали высверливать скважины до размеров будущей лавы. И тоже без людей в забое.

Заботу о пластинах еще более сложных — кругого падения — взяли на себя горловчане. Они изобрели «воздушную крепь», которая, по мнению авторов, намного ускорит работы по

созданию безлюдных забоев. Сжатый воздух, заключенный в резиновую оболочку, оказался надежной опорой. Несколько «подушек», уложенные одна на другую,держивают километровую толщу горной породы.

В Горловке построен цех, где наложен выпуск пневматической крепи. Ее уже применяли вместо дерева и металла в 30 лавах шахт Донбасса. Теперь ученые решили соединить «воздушную подушку» с комбайном или другим агрегатом и на этой основе создать безлюдный угледобывающий комплекс.

Б. ГЕРЦЕНОВ,
корр. ТАСС.

ВСЯ ВЛАСТЬ В СССР ПРИНАДЛЕЖИТ НАРОДУ.

НАРОД ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ВЛАСТЬ ЧЕРЕЗ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, СОСТАВЛЯЮЩИЕ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ОСНОВУ СССР.

ВСЕ ДРУГИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ ПОДКОНТРОЛЬНЫ И ПОДОТЧЕТНЫ СОВЕТАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

(Статья 2 Конституции СССР).

ПОД ЗНАМЕНЕМ НОВОГО ЗАКОНА

И. И. САФОНОВ,
председатель исполнкома
городского Совета народных
депутатов.

Можно без преувеличения сказать, что в поле зрения депутатов горсовета находятся буквально все вопросы жизни и деятельности нашего города. На сессиях, заседаниях исполнкома и постоянных комиссий регулярно решаются все узловые проблемы, намечаются пути их реализации.

Новая Конституция нашего государства представляет советским гражданам большие права и возможности. Она открывает широкие перспективы и перед Советами народных депутатов — подлинными органами народовластия. «Советы народных депутатов», — говорится в статье 93 Основного Закона, — не посредственно и через создаваемые ими органы руководят всеми отраслями государственного, хозяйственного и социального-культурного строительства, принимают решения, обеспечивают их исполнение, осуществляют контроль за проведением решений в жизнь».

Немало серьезных, актуальных задач решает Совет народных депутатов нашего города. Накоплен определенный опыт комплексного планирования и развития городского хозяйства, больше внимания уделяется увеличению производства товаров для населения, благоустройству, улучшению народного образования, культурно-бытового и торгового обслуживания.

Предприятиями, вырабатывающими товары народного потребления, с начала года произведено продукции на 82,6 миллиона рублей, что на 11 процентов больше уровня прошлого года. Освоено 33 новых вида и наименований продукции, 48 моделей одежды и обуви. На семь видов изделий увеличился выпуск товаров с государственным знаком качества.

Объем бытовых услуг в юбилейном году по сравнению с 1976 годом вырос на 7,3 процента. Введен в действие 586 квадратных метров торговой площади и службы быта.

На предприятиях сферы обслуживания населения широкое распространение получила инициатива бригады, которой руководит коммунист депутат областного Совета Н. Д. Леонова. «Пятидневное задание — за четыре дня с высокой культурой и качеством обслуживания населения». Нынче по этому почину трудинится 19 бригад. В результате распространения передового опыта лучших значительное сокращение числа жалоб и претензий. Так, на фабрике индивидуального пончива и ремонта одежды число отказов в по сравнению с прошлым годом сократилось на 43 процента.

благоустроенных парков и скверов, газонов, дворов, тротуаров.

В соответствии с решениями XXV съезда партии в городе, как и во всей стране, осуществляется большая программа социального развития. В результате увеличились выплаты и льготы на одного жителя из общественных фондов потребления на бесплатное образование, медицинскую помощь, охрану материнства и детей, оплату отпусков, пенсий, стипендий. В городе открылась женская консультация на 300 посещений в смену, физиотерапевтическая лечебница в районе поликлиники № 2. За период с начала года медицинские учреждения пополнились оборудованием и аппаратурой на сумму, превышающую 20 тысяч рублей. Внедрено в практику 15 новых лечебно-диагностических методик.

На XXV съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев отметил: «По инициативе депутатов Советов сейчас выдвигается и решается много важных вопросов. Надо прямо сказать, что предложения, вносимые депутатами на основании наказов избирателей, отражают потребность и нужды народа, нашей жизни в целом». Высокую активность проявляют и депутаты нашего городского Совета. Они постоянно в гуще событий. Показывают личный пример добросовестности и дисциплинированности.

Депутатам городского Совета шестнадцатого созыва было дано 46 наказов. Все они приняты и исполнены. Горисполком систематически информирует депутатов о выполнении решений городского Совета, критических замечаний и предложений, высказанных ими на сессиях. Стала использоваться такая форма, как депутатский запрос.

Безусловно, в нашей работе есть еще немало проблем. Имеются и недостатки. Так, не удовлетворяют нас темпы строительства, отдельные предприятия не справляются с плановыми заданиями, следуют повышать качество товаров народного потребления. Эти задачи находятся в поле зрения, и над ними необходимо серьезно работать.

Конституция СССР закрепила для Советов большие права. Это требует от нас постоянного повышения качества всей работы. Возрастание роли Советов — это возрастание роли и ответственности каждого депутата. Для воплощения их в жизнь надо много и напряженно работать и, по выражению В. И. Ленина, идти постоянно вперед, добиваться непременно большего.

Конституция действует, живет, работает

СОВЕТЫ-ВЛАСТЬ



Много самых различных вопросов приходится решать депутату Красногорского поселкового Совета народных депутатов машинисту подземного электровоза шахты «Кузнецкая» Анатолию Артемовичу Долбину. Избиратели обращаются к нему за помощью в благоустройстве населенных пунктов, организации бытового и торгового обслуживания, охраны общественного порядка.

Каждый запрос, каждое предложение Анатолий Артемович внимательно рассматривает и принимает незамедлительные меры. При его содействии в поселке Мереть былложен водопровод, расширился ассортимент товаров в магазине, улучшилось качество обслуживания.

На снимке: народный депутат А. Долбин ведет прием избирателей.

Фото М. Никонова.

ДЕПУТАТ В КОЛЛЕКТИВЕ

ПЕРВЫЕ ШАГИ — УВЕРЕННЫЕ

Дома мать, смеясь, машет на нее руками:

— Ну хватит, хватит! Неужели, кроме работы, и поговорить не о чем?

Оля замолчит, а потом снова:

— Мама, а сегодня девочки с соседнего коллектива подходили, у них кромка не получается. Я попробовала, и тоже с трудом вышло. У тебя так бывает? Вот смотри...

И мать и дочь, увлекшись, забывали об уговоре не вспоминать дома о делах на производстве.

Так получилось, что первой на камвольно-суконный комбинат пришла Оля. В детских мечтах она видела себя воспитателем в детском саду, но первое же знакомство с работой воспитателя разочаровало ее. Но зато с увлечением слушала

Ольга рассказы своей матери, которая училась на текстильщицу в городе Иванове, часто приходила к ней на работу уже сюда, на комбинат, привлекалась к движению состава городского Совета народных депутатов.

— В тот день мне работалось особенно легко и радостно, — говорит Оля Фрибус. — Мне доверяют, в меня верят. А спрашивается ли я?

После того памятного рабочего собрания многое изменилось в жизни Оли. Она стала строже относиться к себе, и часто депутат Оля Фрибус не позволяла себе делать то, что не задумываясь сделала бы просто ткачиха Ольга Фрибус. Ведь сейчас каждый ее шаг должен быть точным и правильным: доверие людей — дело серьезное. А то, что к ней теперь рабочие

относятся по-другому, Оля почувствовала очень скоро. Как-то не смогла она по уважительной причине прийти на профсоюзное собрание — и сразу шепоток за спиной: «Депутат, а на собрание не сошелася явиться...».

Трудно было на первых порах и представить перед своими товарищами по работе в новом качестве.

— Помню, как волновалась Оля перед первым собранием, где ей как депутату, предстояло разъяснить моменты трудового законодательства, — рассказывает председатель ткацкого производств Л. А. Шестова.

— Обычно смелая, энергичная, она заробала. Но выступила уверенно, толково объяснила сложные места.

Конечно, тяжело в первые двадцать лет ощутить на себе бремя ответственности за все дела и поступки, почувствовать себя человеком, который должен помогать другим. Уверенность в своих силах придет позже, с опытом депутатской деятельности.

Но уже сейчас Ольга Фрибус стоит на верном пути, стараясь быть примером для других в труде и в общественной жизни. Недаром же общее мнение рабочих о депутате Ольге Фрибус выражала Т. И. Шумахер, которая трудится с Олей на одном комплекте:

— Оля у нас инициативная, энергичная. Работает хорошо. Думаю, что толк из нее как депутата обязательно будет!

Н. ТЕРЕХОВА.

НАРОДНАЯ В союзе с депутатами

Рядом с заводскими корпусами нашего предприятия недавно выросло красивое здание. Оно еще не принял своих посетителей, но заведование уже дали ему меткое определение — цех здоровья. Заводской профилакторий, строительство которого завершится в нынешнем году, будет сразу принимать до сотни трудающихся. В течение года здесь сможет побывать большинство рабочих предприятия. Профилактическое лечение на современном уровне, оздоровительные процедуры в единстве с рациональным отдыхом — все это характерно для нашей здравницы.

Однако речь о новом профилактории я завел не случайно. Несколько лет назад на предвыборном собрании избиратели дали наказ будущим депутатам: начать строительство заводского профилактория. В дальнейшем партийный комитет взял под свой контроль ход строительства. Вместе с депутатами мы неоднократно бывали на объекте, проверяли качество работ. Вопрос о ходе строительства рассматривался на заседании партийного комитета. И, надо сказать, темпы строительства здесь поддерживались высокие. В общем, создание профилактория стало важной и неотъемлемой заботой парткома и депутатов.

Пример этот, когда партком и депутаты работают совместно, далеко не единственный. Руководство завода, партийная организация постоянно и работливо относятся к запросам и нуждам депутатов. При решении тех или иных вопросов, мнение депутата может быть решающим. В свою очередь, мы довольно часто обращаемся за помощью к депутатам. И такая тесная взаимосвязь, полное взаимопонимание идет только на пользу общему делу.

В нынешнем году мы заложили жилой дом для трудающихся завода, занимавших строительство столовой на 330 посадочных мест. И все это сделано при активном содействии народных депутатов. Были заложены фундаменты, установлены стекла, крыша, кровельные работы. Всё это было сделано при активном содействии народных депутатов.

Недавно в партийный комитет обратились депутаты городского Совета с просьбой оказать содействие в помощи пенсионерам. Задумали они хорошее дело: отправить пенсионеров в дом отдыха, чтобы те провели время на свежем воздухе. Члены парткома поддержали это предложение.

Партийный комитет рекомендации парткома более опытные депутаты взяли шефство над молодыми. И уже сейчас можно говорить о том, что все наши депутаты проявляют высокую активность в решении различных народно-хозяйственных задач.

Тесное единство, координация наших действий, взаимная высокая требовательность — в этом, по нашему мнению, залог дальнейших успехов.

А. ЛЕВЧЕНКО,
секретарь парткома
завода «Кузбассэлемент».

Цифры и факты

В городской Совет народных депутатов избрано 350 депутатов, из которых 214 — рабочие. Впервые в работе Совета принимают участие 170 депутатов. На территории города созданы 22 депутатские группы. При городском Совете работает 12 постоянных комиссий, которые занимаются вопросами развития транспорта, связи, строительства, народного образования, здравоохранения, и социального обеспечения, торговли и общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и т. д.

В промышленности, на строительстве, транспорте и в связи работает 238 депутатов городского Совета.

— ◎ —

С каждыми выборами растет образовательный уровень депутатов. В нынешнем составе городского Совета 96 человек имеют высшее образование, 172 — среднетехническое и среднее.

— ◎ —

Активное участие в управлении городскими делами принимают женщины. В городском Совете 169 депутатов — женщины. Они входят в состав всех постоянных комиссий.

— ◎ —

В работе городского Совета самое деятельное участие принимает молодежь. Более сорока депутатов имеют возраст до 24 лет, более восьмидесяти депутатов — в возрасте от 25 до 29 лет.

— ◎ —

При выработке решений сессий городского Совета непременно учитываются предложения и критические замечания трудящихся, поступившие в подготовительный период. В решениях четырех сессий, состоявшихся в текущем году, нашли свое отражение 24 предложения горожан. В основном они касались вопросов улучшения благоустройства города, развития торговли, транспорта, водоснабжения.

— ◎ —

Самый старейший депутат в городском Совете — Леонид Александрович Отц. 23 декабря ему исполнится 64 года. Добросовестным выполнением своих обязанностей, принципиальностью в решении вопросов Леонид Александрович заслужил уважение горожан. Более 20 лет подряд он является депутатом городского Совета.

— ◎ —

Кроме городского Совета, у нас созданы три поселковых Совета народных депутатов. В них избраны 155 депутатов, из которых 108 — рабочие.

О проведении выборов в Полысаевский поселковый Совет народных депутатов по отдельным избирательным округам вместо выбывших до истечения срока полномочий депутатов

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ПОЛЫСАЕВСКОГО ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

В соответствии со статьей 71 Закона РСФСР «О сельском поселковом Совете народных депутатов» и Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке отдельных избирательных округов вместо выбывших депутатов», исполнительный комитет поселкового Совета решил:

1. Провести выборы в Полысаевский поселковый Совет народных депутатов по 11, 28, 66, 68 избирательным округам вместо выбывших депутатов 11 декабря 1977 года.

Председатель исполнкома
И. ГОРОВЕЦ.
Секретарь
Т. ФЕДОРОВА.



◆ Как вас обслуживают?

УДОБНО ДЛЯ ЗАКАЗЧИКА

Хотите сшить платье в самый короткий срок и без больших хлопот? Наше ателье предлагает вам такую услугу: платье будет сшито за три дня, и клиентам придется побывать у нас всего два раза — при сдаче заказа и получении готового платья. Шитье без примерки? Нет, примерка будет, но сразу: закройщик берет у вас ткань, тут же кроит, сметывает. Ждать примерку нужно недолго, минут 20.

Для этой работы у нас выделен специальный закройщик легкого платья — Светлана Васильевна Судакова. Она будет принимать заказчицы три раза в неделю — во вторник, среду, четверг.

Думаете, наша услуга придется женщинам по душе — она поможет им сэкономить время.

Р. РЕШЕТНИКОВА,
заведующая ателье № 6.

по следам неопубликованных писем

Группа родителей спрашивала, будет ли где-нибудь открыто специализированный детский сад по спортивной гимнастике в ясле-саду № 4. При получении разрешения такие группы будут созданы.

Меры принятые

На критическую заметку в газете «Ленинский шахтер» за 12 ноября 1977 года «Еще раз о котельных» управление коммунальных котельных и тепловых сетей отвечает:

В районной котельной подготовлены к работе в зимних условиях четыре котла. Участок «Энергоремонтлад» закончил работу по переводу котлов с пара на воду 6 ноября 1977 года.

14 ноября получен и загружен сульфоуголь, и 15 ноября натрийкаптони-

товый фильтр включен в работу, то есть заработала цепочка: фильтр, теплообменник (для подогрева воды), емкость в 300 куб. м для химически очищенной воды.

Базой УМТС производственного объединения «Кузбассуголь» выделено 40 чугунных радиаторов. Радиаторы устанавливаются в квартирах согласно заявкам кильцов. Критическая замечания обсуждены с ИТР и рабочими котельной.

Принимаются срочные меры по ликвидации других недоделок.

Н. ЕРМОЛОВИЧ,
директор УМТС.

Вера Ивановна Плужникова, швея цеха № 3 производственного объединения «Одежда», первой освоила новую машину для обработки брюк на новой технологической линии. Благодаря применению этой машины сокращены три промежуточные операции, а качество изделий улучшено.

На снимке: В. И. Плужникова.

Фото В. Даникова.

◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Эстафета

КИШИНЕВ. «Под солнцем Конституции моей» — такой девиз эстафеты, кружившейся в Молдавии. Из города в город, из села в село передавались книги-альбомы, в которых заносились рапорты о достижениях в развитии культуры за годы Славянской эстафеты. Собранные материалы рассказали о строительстве новых культпросвет учреждений, работе кружков художественной самодеятельности, шефстве над ними мастеров искусств республики.

Городок цветов

ЯРОСЛАВЛЬ. Встала в строй первая очередь крупнейших в Нечерноземье цветочных теплиц в пригородном совхозе «Новоселки». Десятки тысяч гвоздик, роз, хризантем украсят новогодний праздник ярославцев. Строительство городка цветов под стеклом, который раскинется на семи гектарах, завершилось к концу пятилетки. (ТАСС).

ЛАУРЕАТЫ
ГОСУДАРСТВЕННЫХ
ПРЕМИЙ СССР
1977 ГОДА



ТБИЛИСИ. Среди лауреатов Государственных премий СССР 1977 года — известный грузинский композитор Реваз Лагидзе (на снимке). Премия присуждена за музыку оперы «Лела», идущей на сцене Тбилисского оперного театра. В этой опере с особой силой проявился богатый мелодический дар композитора, воспевающего героизм, доблесть и благородство народных героев.

Фото В. Моргунова.
(Фотохроника ТАСС).

ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ АВАРИЙ

За истекший период 1977 года в городе зарегистрировано 199 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибло 14 человек и травмировано 217. По сравнению с тем же периодом прошлого года количество дорожных происшествий возросло на два процента, количество пострадавших — на девять процентов. Число травм со смертельным исходом снижено на семь процентов.

Городской отдел милиции совместно с общественностью города проводят немалую работу по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Выявлено 9312 грубых нарушений правил дорожного движения, 39 человек доставлено в медицинский вытрезвитель. Работниками этого автотехнадзора совершено 12 уголовных преступлений.

Не лучшим образом обстоят дела и на Кольчугинской автобазе (директор Е. М. Белов), в автоколонне № 1337 (начальник Г. Л. Будылин), ПАТП № 1 (директор А. И. Бушманов).

В числе основных причин дорожных происшествий на этих предприятиях в целом по городу можно отметить низкую дисциплину участников движения (особенно владельцев личного транспорта), неудовлетворительную работу специализированных дружин автотехнадзора (особенно ДНД Комсомольской автобазы), низкое качество работы общества ВДОАМ по пропаганде безопасности и правил движения, а также по обучению навыкам вождения, низкий уровень организации

движения транспорта и пешеходов.

В целях сокращения числа дорожных происшествий городской отдел внутренних дел считает необходимым усилить контроль за движением транспорта и пешеходов со стороны специализированных дружин, обучить всех трудающихся города правилам дорожного движения по четырехчасовой программе с последующим принятием зачетов работниками госавтоинспекции.

Необходимо усилить разъяснительную работу по правилам дорожного движения среди владельцев личного транспорта членов общества ВДОАМ.

Все это поможет снизить аварийность.

Все знают, что управление автотранспортом в нетрезвом состоянии категорически запрещается. Но, к сожалению, не все водители соблюдают это правило. Пьянство за рулем остается самой распространенной причиной дорожных происшествий.

Одна из мер административного взыскания за управление транспортом в нетрезвом состоянии — лишение водительского удостоверения. Однако в практике работы автотехнадзора

заявств города часто оказывается, что нарушители, лишенные прав, продолжают работать водителями, хотя на предприятия информация из госавтоинспекций посыпается регулярно. Работники администрации автотехнадзора объясняют такое положение острой нехваткой кадров водителей. Плохое объяснение, если учитывать, что речь идет в конечном счете о жизни и здоровье людей!

Есть и другая беда: шоферы, лишенные прав, быстро приспосабливаются к обстоятельствам и уходят работать водителями на другое предприятие, пользуясь отсутствием бдительности у администрации. Очевидно, прежде чем принять водителя на работу, следует поинтересоваться в ГАИ, не лишен ли данный водитель прав. Пока же, к сожалению, такие водители выявляются работниками ГАИ на улицах города.

Только создание обстановки нетерпимости ко всякого рода нарушениям правил дорожного движения, принципиальность и требовательность позволяют повысить безопасность движения.

В. ПОПОЗОГЛО,
старший инспектор дорожного надзора.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА, СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (13.20, 20), ПОДРАНКИ (10, 16.30), НОЧЬ НАД ЧИЛИ (11.40, 18.10).

Зал кинохроники
САМЫЙ КРАСИВЫЙ КОНЬ (10.30, 14), КРАХ (18.30), КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ (16.30).

Кинотеатр «Сибирь»
СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
СЧАСТЛИВАЯ ЗВЕЗДА (9.30, 14.20), ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ (11, 18.30, 21).

Центральный ДК
ЛИХОРАДКА НА БЕЛОЙ ПОЛОСЕ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина
МНЕ НРАВИТСЯ ЭТА ДЕВЧОЛКА (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
РЕСПУБЛИКА «ШКИД» (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
СЛЕДОВАТЕЛЬ И ЛЕС (16, 18, 20).

Клуб ГРП
РЕШМА И ШЕРА (19).

Центральный ДК

12 декабря

У нас в гостях артисты чехословацкой эстрады. Поет Вера Шпицарова в сопровождении эстрадного ансамбля.

Начало в 20 часов. Билеты продаются.

Лица, записавшиеся ранее в автошколе ДОСААФ на курсы водителей категории «А» (мотоциклисты), приступают к занятиям с 8 декабря 1977 года.

Одновременно производится новая запись на курсы водителей категории «А» (мотоциклисты). Начало занятий с 20 января 1978 года.

Наш адрес: пр. Кирова, 128.

Автошкола.

Товарищи покупатели!
Все посудоприемные пункты и продовольственные магазины орса «ЛенинскогоГород» («ЛенинскогоГород»), торгующие плодово-ягодной консервированной продукцией, производят прием стеклобанок от населения в неограниченном количестве. Промышленность остро нуждается в стеклобанках, поэтому просим своевременно славать их в магазины и посудоприемные пункты.

В случае отказа в приеме стеклобанок обращайтесь в торговый отдел орса, телефон 2-17-36, 2-18-01.

Орс «ЛенинскогоГород» (продтовары).

Утерянный аттестат о среднем образовании № 725811 на имя Ивановой Тамары Андреевны считать недействительным.

ПОЖАЛУЙТЕ В СБЕРКАССУ

Спорт

Едут в Японию

В конце декабря в Токио состоятся показательные встречи советских хоккеистов с канадским профессиональным клубом «Виннипег джетс».

Корреспондент АПН попросил ответственного секретаря Федерации хоккея СССР Андрея СТАРОВОЙТОВА рассказать о предстоящих играх.

— Встречи советских хоккеистов с канадскими профессиональными клубами — всегда захватывающий спортивный праздник для любителей этой темпераментной игры, — сказал А. Старовойт. — Не удивительно поэтому, что Федерация хоккея Японии предложила провести несколько таких показательных матчей в Японии.

Сборная команда СССР с большой ответственностью и желанием готовится к предстоящей поездке. Ее составе сильнейшие хоккеисты страны: вратарь Третьяк, нападающие Михайлов, Петров, Харlamов, Мальцев, Якушев, Балдерис, защитники Лутченко, Цыганков, Васильев и другие. Возглавляет команду новый тренер Виктор Тихонов.

Команда «Виннипег джетс» является одним из лидеров Всемирной хоккейной ассоциации (ВХА). В 1976 году она завоевала Кубок АВКО — главный приз ВХА. В составе «Виннипег джетс» играет такой популярный в хоккейном

Ф. ПЛАТЭ.
(АПН).

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Сервизы Бориславского завода



Львовская область. Славится своей продукцией Бориславский фарфоровый завод. С начала года предприятие изготовило 12.600 тысяч сервизов, из них сверх плана — более 77 тысяч. Шесть изделий удостоены государственного знака качества.

На снимке: кофейный сервиз «Зимонька».

Фото В. Песляка.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Прекрасному — долгую жизнь

Дворец культуры имени М. Горького, здание Кировского универмага на проспекте Ставки, комплекс жилых домов на Тракторной улице, построенные в городе Ленина и в десятой годовщине Октября, взяты под охрану государства. Возводенные по проектам известных советских зодчих, они пополнили список памятников архитектуры, число которых в Ленинграде и его знаменитых пригородах превысило тысячу.

В Ленинграде создана охранныя зона, которая закрепила планировочную

(Корр. ТАСС).

50-МИЛЛИОННЫЙ „Витязь“

50-миллионный будильник «Витязь» собран на Ростовском часовом заводе. Предприятие выпускает 59 моделей будильников, двенадцати из них присвоен государственный Знак качества. Часы с маркой Ростова известны не только в нашей стране, но и за рубежом.

(ТАСС).

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 21124. Заказ № 12711.

